



## Masopust.

4.března 2023 pořádá naše obec masopustní průvod. Vycházet se bude od obecní hospody ve dvě hodiny odpoledne v doprovodu koňského spřežení a hudby. Vítány jsou jakékoli masky (velké i malé), pokud by někdo masku nesehnal, rádi mu nějakou zapůjčíme (zařizuje Petra Vaničková). Průvodu se mohou samozřejmě zúčastnit i ti, kteří masku nemají.

## Pašíkova sobota

Po průvodu budou následovat zabíjačkové hody v hospodě. Kdo bude chtít, měl by si do 20. února objednat přímo v OH nebo v obchodě. Na výběr máte z těchto lahůdek:

jitrnice (světlá / tmavá)	100 g za 14,- Kč
tlačěnka	100 g za 15,- Kč
prejt (nepečený)	100 g za 7,- Kč
kroupy	100 g za 10,- Kč
polévka	0,3 l za 20,- Kč.

Výdej objednaných pochutin bude od 16 hodin, všechny další dobroty budou zároveň podávány k chuti a snědku hostům v hospodě.

## Obchod.

V obchodě bude možnost prodeje masa z Jičínského masokombinátu. Závoz bude v Po, St a Pá, objednávky nejméně den předem. Výběr je z vepřového i hovězího masa.

Podrobné informace podá přímo v obchodě Lenka Kopysova.

Také bude zahájen prodej propan-butanových lahví – 2 kg za 120,- Kč a 10 kg za 490,- Kč.

### **Školení řidičů.**

Avizovaný únorový termín je z důvodu zaneprázdněnosti školitele posunut na středu 15.3. Termín pro přihlášení je tedy posunut na 1. března.

### **Babinec.**

Již téměř rok se lhotecké ženy a dívky scházejí v místní hospodě každou první středu v měsíci od šesti hodin, aby se pobavily o tom, co je nového. V únoru byla rekordní účast, sešlo se nás 22. Kdo má chuť, přinese něco na zub, ale není to podmínkou. Každá žena, která se bude chtít k našemu babinci přidat, je vítaná. Kdyby si nebyla jistá, tak je to vždy v den, kdy houkají sirény.

### **Recept do kalendáře.**

Únorový recept na tyčky z nivy dodala paní Jana Rajtrová.

Ingredience: listové těsto  
150 g – nivy  
50 g taveného sýra  
lžice zakysané smetany

Listové těsto rozválíme nebo použijeme již hotové rozválené. Na polovinu jemně natřeme směs z nastrouhané nivy, sýra a zakysané smetany. Druhou polovinou zakryjeme natřenou část a jemně válečkem poválíme, aby se obě půlky spojily. Těsto potřeme vajíčkem a můžeme posypat semínky (sezam, chia, kmín, paprika, grilovací koření, ...) dle chuti. Poté těsto rozkrájíme na úzké asi centimetrové

proužky. Ty pak stočíme tak, že připomínají vrták, pokládáme na plech s pečícím papírem a konce jemně přitiskneme k plechu, aby se tyčky v troubě neohýbaly. Pečeme do růžova.

### **Třídění odpadu.**

V naší obci je poměrně dlouhou dobu zavedeno třídění odpadu do plastových pytlů, které jsou rozlišeny zvláště pro plasty z domácností, plastové lahve, papír a tetrapacky. Díky tomu má každý občan obce možnost využít buď všechny druhy pytlů anebo jen ty, které ve své domácnosti produkuje – nejčastěji plasty z domácností a papír. Pytle je možné donést jednou za dva týdny na sběrný dvůr, který je k tomuto účelu otevřen každou lichou sobotu v dopoledním čase mezi 9.00 – 9:30 (je to uvedeno také v Lhoteckém kalendáři 2023). Zde odevzdat pytle plné obsluže a zároveň si vyzvednout pytle nové. V posledních letech byly také na několika místech umístěny velké kontejnery na třídění plastů a papíru, které mají sloužit k uložení odpadu, který se kvůli svému rozměru do pytle nevejde (např. ostré tvrdé kartonové obaly, plasty s ostrými hranami, tvrdé plasty jako třeba rozbitý kýbl apod.). Přednostně ALE mají být využívány pro třídění **PLASTOVÉ PYTLE** a pouze v odůvodněných případech kontejnery. Důvod je jasný – náklady na pytlový svoz, jsou 10x nižší, než svoz plastových kontejnerů, **jejichž počet bude i z tohoto důvodu v dohledné době snížen na nezbytné minimum.** Třídění má v naší obci vybudovanou poměrně dlouhou tradici, nicméně v poslední době pozorujeme, že na třídění odpadu se podílí pouze 30 % domácností naší obce. **Dovolujeme si apelovat na občany, kteří zatím nevyužívají možnost pytlového třídění odpadu, aby si vyzvedli v době otevřeného sběrného dvora pytle na třídění,** anebo stačí v obchodě u Lenky Kopysové projevit zájem o dodání prvních pytlů na třídění. Zajistíme dodání přímo do jejich domácností a případně zodpovíme dotazy týkající se nejasností. Více vytríděného odpadu nejen odlehčí životní-

mu prostředí, ale také nám všem do budoucna a ušetří náklady na vývoz vyseparovaného komunálního odpadu... A jak správně třídit dva nejzákladnější druhy separovaných odpadů?

	<b>ANO</b>	<b>NE</b>
<b>PLASTY Z DOMÁCNOSTÍ</b>	Do plastů patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech.	Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.
<b>PAPÍR</b>	Časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okýnkami sem můžete také vyhazovat, zpracovatelé si s tím umí poradit. Bublínkové obálky vyhazujeme pouze bez plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí.	Naopak do papíru nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice.